

## De la edición de anoche

### La Federación Católico-Agraria

Con la mira de comunión celebrada a los ocho de la mañana por el excelentísimo señor Obispo de la diócesis, en la parroquia de San Andrés, comenzó la ejecución del programa de los actos verificados ayer, con motivo de la inauguración oficial de la Casa Social Católica de Córdoba.

Terminado el primer acto, al cual concurren con sus respectivas banderas varios sindicatos de la provincia, se efectuó, a las once, la inauguración de la Casa Social Católica, asistiendo el excelentísimo Prelado, a quien acompañaban el presidente de la Diputación provincial señor Jiménez Amigo, el alcalde señor Fernández de Mesa, el vicario general del obispado señor García Gómez, el secretario de Cámara y Gobierno señor Blanco Moreno, el presidente de la Casa Social señor Junguito Carión, el señor Ginés Sepúlveda y todos los individuos que constituyen la parte directiva de la Federación de Córdoba.

El amplio patio de la suntuosa casa social, establecida en la calle San Pablo, número 34, adquirida con este objeto, se hallaba totalmente ocupada por una numerosa concurrencia, que asimismo invadía los corredores inmediatos.

El presidente don Luis Junguito, leyó un hermoso discurso, pléico de sinceridad y de amor a la obra iniciada y emprendida en pro de la verdadera regeneración obrera.

Después, el conciliario don José Manuel Gillegos Rocafal, pronunció un discurso brillante, enalteciendo a los que trabajan por la dignificación obrera y censurando a los patronos indiferentes.

Los propagandistas señores Illanes, abogado, y Fernández, obrero, también hablaron muy brillantemente en nombre de la Federación de Sevilla.

Seguidamente se verificó el reparto de cartillas de la Caja de Ahorros y Préstamos, a los hijos de los socios de los sindicatos de la casa y de los alumnos de las escuelas que hayan tenido buena asistencia durante el año anterior.

El secretario don Carlos Montijano, dió lectura de la Memoria del pasado año, así como a la estadística del movimiento ocurrido durante ese período, según el cual, han aumentado los sindicatos católico-agrarios en la provincia, así como la cifra de socios y la de imposiciones y préstamos, produciendo en todo el movimiento ocurrido un estado económico floreciente.

Cerca de la una terminó este acto que reflejó en todos sus detalles la creciente importancia adquirida por la Federación Católico-Agraria de esta capital y su provincia.

### El mitin del Teatro-Circo

A las seis y media comenzó el acto, usando de la palabra en primer lugar Angel Fernández.

Dijo que las demás asociaciones de obreros españoles creen una remora para alcanzar las reivindicaciones de los trabajadores, a los sindicatos católicos, y es porque no los conocen ni quieren oírlos.

Negó que el programa de los obreros católicos carezca de contenido ideológico, y agregando que hoy luchan por alcanzar el establecimiento del contrato colectivo de trabajo, salario familiar, participación en los beneficios y otras mejoras que dignifiquen al proletariado.

Extensamente se refirió a la necesidad de moralizarse, y dió fin a su discurso aconsejando a sus compañeros que fueran a las fábricas y a todas partes a buscar a los obreros de otras organizaciones para atraerlos a las suyas. El mundo está ansiando paz, y dentro de ella pueden los obreros conseguir su mejoramiento.

El ferroviario Pereira aludió al principio del discurso a los asesinatos de obreros católicos en Asturias. He pertenecido durante muchos años al partido socialista, y, convencido de que sus directores no procuran redimir del trabajo sino a ellos mismos, abandoné aquel campo para venir al de los sindicatos católicos. Los socialistas y los sindicalistas quieren que se llegue al estado de Rusia, donde, como ha dicho Fernando de los Ríos, se vive dentro de la más sanguinaria tiranía.

Dice que las organizaciones católicas no son, como les llaman, contrarias; si en ellas entran los curas, salen con las manos vacías, y las organizaciones socialistas, si entran sin ropas salen vestidas.

Terminó diciendo que cuando los obreros todos se penetren de lo que son los Sindicatos católicos, vendrán a engrosar sus filas.

El abogado don José Luis Illanes, después de agradecer los aplausos con que le recibió el público, habla de los anhelos de paz y regeneración que ya se nota en el proletariado. Agregó que los Sindicatos católicos celebrarán actos de propaganda en la plaza pública, a plena luz, para que dejen de llamarse obscurantistas.

Del fracasado liberalismo e individualismo, ha salido el cacique en la política y el acaparador en la vida de los negocios. Dieron libertades como el voto,

que el pueblo no sabe ejercitar. Surgió después el socialismo, que anula al individuo para conceder toda la fuerza al Estado, y no puede subsistir porque se funda en tres negaciones: ni Dios, ni familia ni propiedad. Cuando ha pretendido actuar ha tenido un fracaso ridículo o sangriento, como en Rusia.

Afirma que la igualdad es imposible y físicamente lo demuestra la naturaleza.

Los sindicatos católicos aspiran a la reforma moral de los individuos, a la reforma jurídica de las leyes y a que exista mucha virtud. Cuando haya muchos hombres buenos, la sociedad será buena. El hombre se regenera moralmente en los talleres del sacrificio, y estos sacrificios necesitan un altar para ofrendarse.

Las clases acomodadas están obligadas a dar ejemplo ayudando a los obreros católicos.

Después se dirigió a los sacerdotes y a las señoras, diciendo a los primeros que se deben a Dios y al amor para el pueblo, y a las mujeres que cuando quieren saben conducir a los hombres por la buena senda.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Los sindicatos católicos aspiran a la reforma moral de los individuos, a la reforma jurídica de las leyes y a que exista mucha virtud. Cuando haya muchos hombres buenos, la sociedad será buena. El hombre se regenera moralmente en los talleres del sacrificio, y estos sacrificios necesitan un altar para ofrendarse.

Las clases acomodadas están obligadas a dar ejemplo ayudando a los obreros católicos.

Después se dirigió a los sacerdotes y a las señoras, diciendo a los primeros que se deben a Dios y al amor para el pueblo, y a las mujeres que cuando quieren saben conducir a los hombres por la buena senda.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

### LETRAS DE LUTO

#### Doña Juana Bejarano

En las primeras horas de la mañana de ayer entregó el alma a Dios, a los noventa y tres años de edad, la respetable señora doña Juana Bejarano Martínez, viuda de Guerra, madre del exilado cordobés don Rafael Guerra Bejarano.

Con este triste motivo el «Club Guerrita» apareció ayer con las persianas de luto y los balcones con colgaduras negras.

La noticia circuló rápidamente por la población y momentos después comenzaron a acudir los amigos de Guerra a su casa de la calle de Góngora, en donde recibió a gran número de ellos.

Los funerales, celebrados esta tarde a las cuatro en la parroquia de la Trinidad, han revestido el carácter de expresiva manifestación de duelo, en el que han tomado parte todas las clases sociales.

En la presidencia figuraban don Rafael Peñaña, hijo político de la difunta; don José Molina, párroco de la Trinidad; el padre Herrera (S. J.); el general de Artillería, señor Valderramas; el delegado de Hacienda, don Modesto Martín; el diputado a Cortes don Manuel Enriquez Barrios; don Rafael González López, presidente del Club Guerrita; don Antonio Carrasco, juez de instrucción interno, y la familia de la difunta, representada por don Ricardo Majó, de Sevilla; don Enrique Salinas Diéguez, don Antonio, don Mariano y don Rafael Peñaña Guerra; don Rafael Guerra Sánchez, don Antonio, don José y don Rafael Rodríguez Guerra; don Manuel, don José y don Rafael Guerra Lozano.

Unimos nuestro pésame a los que recibe la familia de la señora viuda de Guerra, por cuyo sufragio elevamos nuestras oraciones.

**Don José López Conte**

Esta tarde, a las cinco y media, se han celebrado en la parroquia de la Trinidad los funerales en sufragio por el alma de don José López Conte, auxiliar de Intendencia, hijo del teniente coronel de Intendencia don José López Prat.

A la fúnebre ceremonia ha asistido numeroso duelo, que evidenciaba las simpatías de que gozaba el señor López Conte.

Enviamos a la familia nuestro sentido pésame.

**Don José Ortega Contreras**

A las cuatro de la madrugada ha fallecido, víctima de una afección cardíaca, el abogado del Colegio de Córdoba don José Ortega Contreras, fundador y director de «El Fomento Agrícola».

El señor Ortega, que pertenecía a una respetable familia de Cañete de las Torres, llevaba muchos años de residencia en esta capital y en ese tiempo creó la importante sociedad «Fomento Agrícola», a cuya labor y desvelos se debe en gran parte el crédito que ha alcanzado.

Hace algunos años fundó y dirigió el periódico titulado «Diario Mercantil» y otras publicaciones diarias y semanales.

Enviamos a la señora viuda, hijos, padre y hermanos del señor Ortega el testimonio de nuestro pésame.

### Casa Social Católica

En el día de mañana, a las siete y media de la tarde, el excelentísimo señor obispo de esta diócesis hará la clausura de la Asamblea Agraria que actualmente se celebra en esta C. S., San Pablo, 34, a cuyo acto quedan invitadas cuantas personas deseen asistir.

### LA VOZ se servirá absolutamente gratuitamente hasta fin de mes a todo el que se suscriba desde esta fecha.

## El carreta de Puente Genil

La Federación Gremial Montillana, de acuerdo con la Cordobesa, viene gestionando de la dirección de Andalucés, que al tren de mercancías número 203 y 204 que llega a la estación de Cercadilla a las diez de la mañana próximamente y sale para Puente Genil de dicha estación a las seis cuarenta de la tarde, se le enganchen tres coches, uno de primera, otro de segunda y otro de tercera, y con este pequeño sacrificio, prestarán una mejora de gran importancia para los pueblos comprendidos de Puente Genil a Córdoba.

Los comerciantes de Puente Genil vienen realizando igual gestión sin que se pueda conseguir, porque sin duda es interés de nuestras compañías ferroviarias, dar pocas facilidades a la Nación, hasta no obtener la subida de las tarifas.

Para nuestra capital es de un interés extraordinario conseguir los trenes a que se hacen referencia, y para lograrlo, la Federación Gremial y Círculo Mercantil, se proponen celebrar una reunión de todos los elementos cordobeses para cambiar impresiones sobre estos asuntos.

También el diputado a Cortes don José Fernández Jiménez, ha formulado en el Congreso esta petición.

### La compañía de M. Z. A., no restablece el rápido ni el corto de Menjíbar

El director de la compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante, contestando a las gestiones que la Cámara de Comercio había hecho para que quedase como definitivo el rápido Madrid-Sevilla y restableciese el corto de Menjíbar, ha contestado que «Haciendo un verdadero esfuerzo, esta compañía ha puesto en circulación accidentalmente los trenes rápidos, con objeto de facilitar el movimiento de viajeros con motivo de la feria de Sevilla, pero aún lamentándolo mucho, se ve imposibilitado de hacerlo por ahora con carácter definitivo, por subsistir en gran parte las causas que motivaron su supresión y que por haber sido expuestas detalladamente al contestar peticiones análogas hechas con anterioridad a la presente, no creo necesario reproducir nuevamente.

»Por las mismas razones, especialmente por lo que a escasez de elementos de tracción se refiere, esta compañía que, por sufrir las consecuencias, es la primera en lamentar la supresión de trenes cortos entre Córdoba y Menjíbar, no puede restablecerlos por ahora, pero reconociendo la utilidad de ellos, hemos tomado nota preferente de su petición para restablecerlos en cuanto sea posible.»

### Real Sociedad Hipica Cordobesa

El 22 del corriente, a las seis de la tarde, se reunió en junta general extraordinaria esta Sociedad, y se tomaron los acuerdos siguientes:

Aprobar los trabajos realizados por el Comité organizador.

Celebrar concurso hipico los días 3, 4 y 5 del próximo Junio, en el nuevo Campo de la Sociedad (terrenos de la Electro mecánica).

Fijar la cuota mensual a satisfacer por los señores socios, que será de dos pesetas (reducible cuando las necesidades lo permitan) y autorizar a la directiva para que designe la cuota extraordinaria, con motivo del próximo concurso.

Nombramiento de junta directiva, que ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Francisco Fernández de Mesa; vicepresidentes, don Juan Ramirez Cassinello y don Antonio Hoces; tesoroero, don Joaquín Carbonell; secretarios, don Luis Lavina Besanger y don Francisco Sánchez del Pozo; vocales: don Enrique Libona, don Leopoldo García Bolóix, don Juan Bautista Toll, don Antonio Gutiérrez Calderón y don Alberto Lagarde.

### MILITARES

#### Jura de bandera

El miércoles jurarán la bandera los reclutas de la Yeguada Militar de la cuarta zona pecuaria, en la dehesa de «Mingahoves», ante el estandarte de Sagunto. A este efecto, se ha ordenado que marchen a dicha dehesa un oficial porta-estandarte con el capellán y la escolta reglamentaria.

#### Destino

Ha sido destinado al Hospital Militar de esta plaza el farmacéutico segundo don Antonio Contreras Morales.

#### Presentación

Se ha presentado el general de brigada don Santiago Valderramas, el cual dispensa la presentación oficial.

#### Consejos de guerra

El martes, a las once, se celebrará el Consejo de guerra ordinario de plaza, para ver y fallar la causa instruida contra el cabo del regimiento de infantería de Soria Manuel Andreu Delmas.

El mismo día, a las cuatro de la tarde, se verá la causa contra el paisano Alvaro Fernández García.

## LA ULTIMA DE ABONO

### ¡Qué hermoso es el encierro!

Se lidiaron seis novillos de doña Enriqueta Rodríguez, viuda de Guerra, que fueron muertos por A. Sánchez Torres, Nacional II y Francisco Checa

El «Capricho», el cortijo andaluz, el caserón que se yergue majestuoso sobre el pintoresco pueblecito de Alcolea, es el cobijo, la cuna de los novillos lidiados ayer en nuestra plaza.

Allí fuimos el sábado; queríamos sorprender en su cerrado a los toros, y pretendíamos interrogarles sobre su bravura. Si el toro es el elemento principal de la fiesta, si de su bravura depende la diversión del aficionado, es natural que en el toro pongamos nosotros todas nuestras esperanzas, todos nuestros deseos.

La casita de recreo de la finca, tan ordenada como austera, parece haber sido hecha para criar en ella toros de lidia. Todo es allí por los toros y para los toros. Muchas fanegas de terreno sacrificadas en su vegetación para que en ellas vivan a sus anchas las reses.

Después del interior; la vivienda que semeja un enorme bazar, tan limpia, tan tranquila; todas las habitaciones llenas de retratos de aquel coloso del toro que se llamó José, en las diferentes suertes que ejecutaba ante los toros. En otros el gran Guerrita, vestido de corto toreando al alimón con Joséillo el Gallo, a cual más valiente, a cual más sabio. Los colosos del toro en un momento de la lidia, haciendo filigranas y monerías ante una becerrita. ¡Qué bonito es todo esto!

Después que almorzamos, tuvo efecto el encierro. El niño ganadero, Pepito Guerra, montando briosa jaca, marchaba en desenfadada carrera detrás de los novillos. En un recodo del cercado estos se separan de sus cabestros y pretenden regresar; el niño ganadero, el maestro en el acoso de reses, lo impide con la voz, con la garrocha, con su valentía. La fogosa jaca marcha pisando los talpines de los toros, como si de ellos nada le importara.

Luego la placita, el encerradero, que semeja un enorme laberinto. Muchos patinillos de diferentes proporciones, varios callejones de piedra y muchas puertas de hierro. Los toros encerrados, reducidos a las estrechuras del cajón que ha de conducirlos a Córdoba, se revuelven furiosos dentro de aquellas tablas.

En toda la operación se ha invertido menos de media hora.

#### ¡A LOS TOROS ME VOY...!

Cuando ayer penetramos en la plaza faltaban pocos minutos para comenzar la corrida y estaba llena de público. A poco de penetrar nos dieron una mala noticia. La madre de Guerrita, la *mama Juana*, había muerto. Instintivamente miramos hacia el palco quince, como si a él quisieramos interrogar la verdad de tan infausta noticia.

Ayer nos faltó en la plaza algo; nos faltó Guerrita, el director espiritual de la lidia, el que con sus voces aceleraba a los toreros, indicándoles cómo han de arrojarse al toro. La figura del que fué coloso del toro no estaba ayer en la plaza, y nosotros, aficionados, estuvimos silenciosos, tristes, consternados.

Cuando ayer arrastraban al toro cuarto, que había sido un asombro de bravura, entre las aclamaciones de los espectadores, nosotros, sin pensar, miramos al palco de Guerrita y hasta nos pareció que sonreía.

Y voy a contar lo que pasó ayer en la corrida, que algo bueno ocurrió.

#### LOS TOROS DE GUERRA

La señora viuda de don Antonio Guerra envió ayer una novillada muy desigual. Hubo tres toros grandes, dos más medianitos y uno excesivamente chico. A pesar de esto, todos estaban gordos como pelotas y bien puestos de pitones.

El primero fué un bicho toro, que no tuvo nada de bravo, pero que tampoco hizo cosas de manso. Fué tardo con los montados, pero ni una vez rehuyó el envite ni volvió la carita en busca de la dehesa. Este novillo cumplió, y hasta se permitió el lujo de llegar suavito a la muleta.

El segundo y el tercero fueron los más pequeñitos de la novillada. Ni uno ni otro hicieron cosas feas, pero su labor en todos los tercios fué deficiente. Ambos llegaron al tercio final descompuestos, y hubo momentos en que fueron broncos y difíciles.

Bravo, bravísimo el cuarto. Un toro almeдрado, grande, gordo y bien puesto de pitones. De salud se encará con el caballo del reserva, haciéndolo añicos en menos de un segundo. Después se rehizo en el tercio y realizó una bravísima pelea con los montados. Los cinco puyazos que tomó, lo hizo arrancándose de largo, demostándose con los caballos y demostrando enorme poder. Un toro de esos de bandera, de los que acreditan una divisa.

El público ovacionó al ganadero y después obligó con sus aplausos a que el toro, después de muerto, recorriera en triunfo el redondel.

El quinto fué también grande, pero menos bravo; no obstante, cumplió decorosamente.

El sexto fué también un buen toro; toda la pelea con los de aupa la hizo en

el mismo tercio y llegó suavito a la muerte.

En general, la corrida, salvo los pequeños lunares de los dos torillos primeros, estuvo bien. El toro cuarto de la ganadería de Guerra ahí se queda para que lo entierren al lado del cuarto toro del señor García Pedrajas, lidiado el otro día.

#### LOS ESPADAS

### Sánchez Torres se rehabilita, pero no se encumbra

Ayer tuvo Sánchez Torres una gran tarde. A pesar de esto el público no le aplaudió con el calor que lo ha hecho otras veces, y tal vez en faenas más deficientes que las que ayer realizara. Y es que los artistas consagrados por el público, no pueden ni por un momento olvidarse de su puesto. Esto le ha pasado a Sánchez Torres. Como en la corrida anterior estuvo miedoso y defraudó al público, en la de ayer no le aplaudieron lo que mereció.

A su primero lo toreó bien con el apote, aunque sin grandes estrecheces. En cambio a su segundo, que fué el bravo de marras, lo toreó cerquísima, mandándolo bien y recogiendo mejor, con suavidad, con gran estilo de torero grande. La media verónica final fué estatuaria, de esas que en un momento se cofunden el toro y el torero.

Como el hombre traía ayer deseos de sacarse la espina, realizó una labor superior en los quites. Todos los hizo con gran valentía y arte.

Con la muleta en su primero toreó cerca, dando algunos pases buenos, sobre todo uno por alto; después vino en dos molinetes sin estrecharse mucho y a continuación, entrando recto, propinó una estocada contraria que hizo polvo al de Guerra en medio minuto.

En su segundo, que era una pera en dulce, lo toreó poco con la muleta. Los pases tal vez no llegarían a cinco, ahora que fueron un portentoso de ejecución. Todos los dió con la mano izquierda, ejecutando un natural bueno, corriendo la mano superiormente, pos por alto superiores y un molinete en la misma gata. En cuanto el toro juntó las manos, Sánchez Torres se perfirió cerca y entrando bien largó una estocada un poquitito delantera que tumbó al bravo bicho al momento. Este toro se lo brindó a los aficionados del tendido cuatro.

El público ovacionó grandemente al matador y la presidencia le concedió la oreja. Sánchez Torres ayer volvió a su antiguo puesto, pero su retorno a la cumbre ha sido acogido con más frialdad por parte de los aficionados.

#### Checa no hizo nada. ¡A mí los checos no me gustan!

El torero malagueño venía precedido de gran fama, y la verdad que en toda la tarde no le vimos ni un solo detalle de buen torero, ni de matador seguro, ni de nada. Solo le vimos un enorme deseo de torrear de rodillas, pero realizándolo fuera de tiempo y falta de oportunidad.

Este toro de rodillas es muy bonito, muy efectista, pero es cuando el torero sabe torrear de pie, mientras no, es inútil ese desplante.

Checa no hizo ayer nada ni con el capote, ni con la muleta, ni con el estoque. En este tercio ha permitido el lujo de desviarse de la recta alguna que otra vez. El público le pitó en ambos toros. No quisiera juzgar a un torero por el solo hecho de verlo en una corrida, pero por lo que ayer vimos, Checa es un torero de pocos recursos. Mató al primero de media buena y un intento de descabello, y a su segundo de un pinchazo que el toro escupió, media en buen sitio y un intento de descabello. Este toro se lo brindó a una hija del buen aficionado malagueño don Nicolás Callejón.

En quites estuvo oportuno, no desmereciendo en la labor de sus compañeros.

Esperemos a otras corridas que ha de torrear en nuestra plaza y entonces le juzgaremos más depecho.

#### Nacional II, el torero maño, sigue siendo gente

Nacional II tenía en Córdoba un enorme partido desde la corrida anterior, a pesar de que en ella nada pudo hacer. Sólo realizó dos quites, pero fueron de tal catadura que el público por aquel solo hecho, vió en Nacional un gran torero. Ayer, Nacional no desmintió su fama de torero bueno.

A su primero, que buscaba la huida, le largó varias verónicas valentísimas, no dejando marcharse al animalejo. En su segundo metió siete verónicas, tres de ellas superiorísimas, y un recorte soberbio.

En los quites, sigue Nacional poniendo cadera de torero bueno, de torero enterado. En todos los quites que realizó dobó bien con los toros y se pegó al cuello como una lapta en todos ellos. Hubo uno abanicando al bicho desde el tercio al centro y vuelta al tercio, que fué un modelo de suavidad y de temple.

Con la muleta no es tanta gente. Na-

cional, a pesar de que ayer el público pidiera música cuando se uleraba a un segundo toro. Sus pases no son de esos acabados ni mucho menos. Torea mucho por la cara, ahora que como es muy valiente, se permite realizar desplantes ante la cara de los bichos de esos que emocionan.

A su primero le toreó con ambas manos con pases de tirón hasta ahorrarse la cabeza. Después, entrando admirablemente y cruzando mejor, largó media perpendicular y contraria, que con un descabello a la primera, fué suficiente.

A su segundo le toreó cerca con la muleta, realizando varias filigranas y ejecutando varios molinetes buenos y otros desplantes, como el de volver de espaldas al novillo, cerca de las pitas. La música amenizó la faena.

A este toro le propinó una estocada contraria, acostándose en el morrillo. Descabelló al cuarto intento, y el público le ovacionó largamente en ambos toros. Banderilleó a este novillo con el no estilo de banderillero.

De primeras puso un gran par al cuarto, llegando a la cara y cuadrando admirablemente. Después colocó otro par de dentro a fuera colosal.

Nacional, ayer corroboró la impresión favorable que ya había formado el público desde la corrida anterior, como lo demuestra que en toda la tarde dejó de escuchar palmas.

#### LOS SUBALTERNOS

Citemos en primer término a Trapnerito, de la cuadrilla de Nacional, que es un formidable peón. Ayer toreó con el capote con una suavidad, con un temple, en ambos toros, que no tuvimos más remedio que aplaudirle fuertemente.

Los de aupa pusieron algunos puyazos buenos, pero los malos abundaron, desde luego.

El tercio del primer toro fué escandaloso. Tres señores piqueros que tenían muchas ganas de trabajar, sin duda, vistos sus deseos de llegar al toro. Hubo alguno, como el Patriarca, que se satió a los medios, y la presidencia, muy acertadamente, condenó el desplante largándole cincuenta pesetas de multa.

#### RESUMEN RÁPIDO

Ayer el público salió muy satisfecho de la corrida.

No quiere esto decir que no hubiese en ella detalles feos, pero como los buenos fueron muchos y el público se conforma con poco, de ahí que la cosa resultara bien.

Lo mejor de todo, el toro cuarto, la faena de Sánchez Torres en el mismo toro, y un par de quites de Nacional que fueron un prodigio de ejecución.

La presidencia a cargo del marqués de Ontiveros, acertada a ratos. Al primer toro ordenó que fuera foguero cuando ya había tomado tres varas y quizás hubiera tomado alguna más, por que el animal nada hizo feo. El público protestó de la orden presidencial y, esta, reconociendo su error, revocó la orden.

Y hasta el domingo próximo, que tenemos seis terribles Palhas para Montes, quizás Nacional II y otro aún no designado, se despidió de ustedes

Don Paco.

#### Gobierno civil

##### Licencias de armas

El gobernador civil ha concedido licencias de uso de armas y para caza a los señores siguientes:

Don Rafael Terol González y don Antonio Ruiz Caballero, de El Soldado; don Justo Gutiérrez Cejas, don José Morales y don Antonio Martín Ferrero, de Puente Genil; don José María Naranjo Ruiz, de Montilla, y don Rafael Ecija del Valle, de Lucena.

##### Traslado de un preso

Se ha dispuesto que sea trasladado de la cárcel de Espejo a esta capital el preso Antonio Polonio Gómez.

##### Pasaporte

Se ha concedido pasaporte para marchar a New York, a la vecina de Belmonte, doña Eulalia Pérez González, y familia.

##### Reglamento

Para su inscripción en el Registro de Asociación, se ha presentado el reglamento por que se ha de regir la Mutualidad Escolar «Santa Rosalía», de Santa Catalina.

##### Impresión de películas

Ha sido autorizado por la dirección general de Bellas Artes, para que de acuerdo con la Comisión Provincial de Monumentos, pueda inscribirse en esta categoría cinematográfica en esta capital, don Armando Pon Hernández, propietario de las casas «Eclair» y «Fox».

#### TRIBUNALES

##### Juicio oral

Por la causa de don Juan José Rodríguez Fernández, Defensor, señor Payo, procurador, señor Barbudo.

La Rumbra Harto, Antonio Díaz, otro. Defensor, señor Calderón, procurador, señor Ramírez.

##### Sentencia

Fuente Objeuna. Disparo. Juan Manuel Sancho Sánchez. Seis meses y un día de presidio correccional.

Buena. Resistencia. Rafael Bujanda. Tapia. Absuelto.

De alg...  
comer...  
de la J...  
fiere a...  
los estab...  
En alg...  
la may...  
sus puer...  
meñan...  
tres para...  
de la tar...  
aciones...  
sin cerra...  
caro sin l...  
Más de...  
depende...  
jes a la...  
que e...  
cumplim...  
da ha he...  
estos ab...  
línea cu...  
al extre...  
mimos c...  
Es ind...  
se lesio...  
tronos q...  
aciones...  
mercanti...  
fren tam...  
los dep...  
aproxim...  
mento de...  
tras mu...  
consequi...  
Si nos...  
que hoy...  
nocer, a...  
parte de...  
dientes...  
su indole...  
fumarse...  
que dur...  
vivir de...  
mo y que...  
dientes...  
Si por...  
la por...  
medidas...  
corregir...  
en fecha...  
mañana...  
colocand...  
rindose...  
interese...  
Acaso...  
has aprei...  
no un esc...  
me oblig...  
amor a lo...  
Señala...  
po de re...

# Desde Larache

Para LA VOZ

Estos días está en plena actividad de trabajo un gremio no sindicado, pero sí unido por un férreo lazo indestructible...

El cronista no ha visto ni un solo hebreo manejando el estropajo y la brocha. Son ellas, las que casi todo el año...

Y no os hablo más, por ahora, de juderías, pues me reservo para dentro de pocos días que tendremos aquí en Larache...

Y perdónese este modesto alarde de erudición psicoreligiosa, al alcance de cualquier lector, la biblia y el evangelio...

Y no sé si el ilustre doctor Pulido llegará a término secundario esta afinidad electiva de los judíos expulsados de España...

Yo no sé si el ilustre doctor Pulido llegará a término secundario esta afinidad electiva de los judíos expulsados de España...

Yo no sé si el ilustre doctor Pulido llegará a término secundario esta afinidad electiva de los judíos expulsados de España...

Yo no sé si el ilustre doctor Pulido llegará a término secundario esta afinidad electiva de los judíos expulsados de España...

Yo no sé si el ilustre doctor Pulido llegará a término secundario esta afinidad electiva de los judíos expulsados de España...

Yo no sé si el ilustre doctor Pulido llegará a término secundario esta afinidad electiva de los judíos expulsados de España...

Yo no sé si el ilustre doctor Pulido llegará a término secundario esta afinidad electiva de los judíos expulsados de España...

Yo no sé si el ilustre doctor Pulido llegará a término secundario esta afinidad electiva de los judíos expulsados de España...

Yo no sé si el ilustre doctor Pulido llegará a término secundario esta afinidad electiva de los judíos expulsados de España...

# LOCALES

Para resolver asuntos relacionados con Montemayor, se encuentran en esta capital don José Baena Quzmán, primer teniente de alcalde de aquel Ayuntamiento...

—Se encuentran en esta capital, procedente de Sevilla, nuestro querido amigo don Víctor Garzarar Arco y su distinguida esposa...

—Con toda felicidad ha dado a luz una niña la señora doña Camerón Rodríguez, esposa de nuestro estimado amigo el funcionario de los ferrocarriles...

—En atento besalamano se nos ofrece en su cargo el nuevo tesoro de Hacienda de esta provincia, don Miguel Morales Ruiz...

—Con motivo de la enfermedad que padece uno de sus hijos, ha llegado a Córdoba el jefe de policía de Hornachuelos, don José Velasco Sánchez...

—En la iglesia de San Francisco ha sido bautizada la niña que dió a luz recientemente la señora doña Pastora Pastor...

—El guardia municipal del distrito de la Magdalena ha denunciado a sus jefes que dos hijos de Enrique García Pérez...

—Por implorar la caridad pública en formas incorrectas, ha sido detenido el mendigo José Molina Moreno...

—Se da cuenta al juzgado de instrucción, de haberle estado dos desconocidos por el procedimiento de la limosna...

—Ha sido detenido y puesto a disposición del gobernador Fernando Pareja Marín, por blasfemar en la vía pública...

—En la Casa de Socorro ha sido asistido de contusiones y erosiones leves en los brazos, Antonia Ruiz Jiménez...

—Ha presentado una denuncia María Josefa Rodríguez del Barrio, contra Candelaria Carmona García, que la insultó y amenazó repetidas veces...

—Al juzgado municipal se comunica el escándalo que en su domicilio, Moriscos 9, promovieron Lucía Senadilla Senadilla y Rafaela Rodríguez Rodríguez...

—Por arrojar almohadillas al redondeo de la plaza de toros durante la celebración de la novillada de ayer tarde...

# Información telefónica

## De Madrid

Madrid 25, 2'30 l.

### Informaciones del ministerio de Estado

El marqués de Lema recibió al medio día a los periodistas, diciéndoles que las noticias que se tienen de Tanager, acusan completa tranquilidad...

Nos dijo también que el Rey ha firmado decretos trasladando a Bélgica al secretario de la embajada en Berlín, señor Gil Delgado...

Fue recibido en Segovia por el ministro de Instrucción, el director general de Bellas Artes y otras muchas personalidades. Pasó revista a los alumnos de la Academia de Artillería...

Se dirigió a la catedral, donde se cantó Te Deum. Seguidamente marchó a la plaza de San Martín...

En el palacio episcopal visitó el Rey la exposición diocesana de arte retrospectivo. Regresó a Madrid a las cuatro de la tarde...

El señor Allendesalazar estuvo esta mañana despachando con el Rey. Puso a la firma dos decretos resolviendo competencias...

Estuvo en Palacio despidiéndose del Soberano el general Carbó, capitán general de Burgos.

### Manifestaciones del director general de Seguridad

El director general de Seguridad recibió a los periodistas, diciéndoles que está ultimando lo referente a la organización de la policía...

Las nuevas disposiciones sobre circulación de vehículos se hacen cumplir rigurosamente, y por infringirlas se han impuesto numerosas multas...

Tiene el nuevo director general de Seguridad el propósito de crear un carnet de identidad ciudadana.

Las noticias que se reciben de las operaciones en Marruecos son muy satisfactorias.

El vizconde de Eza recibió al medio día a los periodistas, diciéndoles que se hallaba altamente satisfecho de las noticias que le transmite el alto comisario de España en Marruecos...

Con estas operaciones han quedado sometidos los indígenas rebeldes de la cábila de Beni-Selman.

Según nos dijeron hoy en el Ministerio de la Guerra, en el polvorín de Es-

piden a los parlamentarios midan cuidadosamente sus palabras para evitar que se encuentren las luchas.

### Una sentencia

Barcelona 25.—Ha sido condenada a doce años de prisión, Encarnación Vitorria, que asesinó a su amante.

## La fiesta solemne de los somatenes

Barcelona 25.—En la Gran Vía diagonal se celebró ayer por la mañana la anunciada fiesta de los somatenes.

Poco después llegó la bandera del Santo Cristo de Igualada, a la que daba escolta una sección de dragones de Montesa.

En las calles próximas y en los balcones había un inmenso gentío y numerosas mujeres con mantilla negra.

El obispo de la diócesis bendijo las banderas, entregándolas a los padrinos de la ceremonia...

Seguidamente se les pusieron a las banderas las corbatas regaladas por la Reina Doña Victoria.

Los somatenistas desfilaron en filas de quince a veinte hombres y todos ellos se descubrieron al llegar frente a las enseñas colocadas junto a la tribuna.

La bandera del Santo Cristo de Igualada fué conducida al cuartel de Araznanzas, donde se depositó.

Se hizo objeto de entusiásticas manifestaciones al gobernador civil, general Martínez Anido, y a su hija María Teresa.

Los terroristas intentaron hacer explotar una bomba de gran tamaño en la fiesta de los somatenes.

Barcelona 25.—Ayer a las once de la mañana, en la plaza de Cataluña, se presentaron dos individuos...

El auto salió por la carretera de Sarriá y a pocos kilómetros los desconocidos dispararon sus revólvers contra el chauffeur...

Se dirigió hacia la gran vía Diagonal donde se celebraba la fiesta de los somatenes, pero la guardia civil les cortó el paso.

Por diversos sitios intentaron llegar al lugar donde la aglomeración era mayor no consiguiéndolo...

Acudieron numerosas personas a advertir el accidente y fué milagroso que del auto incendiado pudiera extraerse una bomba de gran tamaño...

Barcelona 25.—El chauffeur objeto de la agresión de los autores del atentado se llama Miguel Roca.

Dijo que al llegar al monasterio de Pedralba, subieron al auto un hombre y una mujer. Momentos después los desconocidos le hicieron dos disparos por la espalda...

que la bomba que llevaban hiciera explosión a consecuencia del incendio del motor cuando más gente se hubiese aproximado para ver lo que ocurría.

La bomba ha sido trasladada con las naturales precauciones al Camp de la Bota. Al parecer se halla cargada de dinamita.

Es un mortero de los que se usan en farmacia.

## Asesinato de un sindicalista

Barcelona 25.—Esta madrugada, hacia las tres, en un bar de la calle Cotoner, número 14, se presentaron dos desconocidos...

El muerto se llama José Piquera, es natural de Valencia y de oficio lampistero. Se cree que es uno de los principales directores del Sindicato metalúrgico...

Perpetro del atentado único y se cree que es uno de los primeros directores de las bandas rojas. Estaba procesado también por delitos de robo y estafa.

Un banquete

Barcelona 25.—Para celebrar la fiesta de los Somatenes se han reunido en fraternal banquete los cabos y subcabos de los mismos.

## Valencia

Valencia 25.—Se celebró la sesión inaugural del congreso nacional de riegos bajo la presidencia del señor Gasset.

Ha dimitido el gobernador

Valencia 25.—Se asegura que el gobernador ha reiterado su dimisión, por discrepancias con el criterio del Gobierno en lo referente a la siembra del arroz fuera de coto.

## Zaragoza

Zaragoza 25.—En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa seguida contra José Meseguer, autor de un atentado de carácter social.

## LA BOLSA

|                           |        |
|---------------------------|--------|
| Interior 4%               | 79'05  |
| Fin del mes               | 00'00  |
| Amortizable, 5%           | 93'10  |
| Idem 4%                   | 86'50  |
| Banco España              | 512'50 |
| Tobacalera                | 268'00 |
| París exterior            | 82'25  |
| Francos                   | 52'95  |
| Libras                    | 28'39  |
| Azucarera preferente      | 00'00  |
| ordinaria                 | 39'50  |
| Obligaciones              | 00'00  |
| Río de la Plata           | 267'00 |
| Cédulas hipotecarias      | 86'50  |
| Banco Hispano             | 000'00 |
| Español de Crédito        | 136'00 |
| Norte                     | 294'00 |
| Alicante                  | 306'00 |
| Carpetas nuevo empréstito | 69'05  |
| Marcos                    | 11'10  |
| Dólares                   | 00'00  |
| Dólares                   | 718'00 |
| Interior nuevo            | 101'00 |

MENCHETA

## POR LOS PUEBLOS

Hurto de naranjas

En la casa cuartel de la guardia civil de Palma del Río, se presentó el vecino Rafael Pérez Contreras, manifestando que la noche anterior le habían hurtado naranjas de su huerta...

Reclamado

Ha sido detenido por la guardia civil de Peñaroya Manuel Sánchez Nogales, que estaba reclamado por el juzgado de instrucción de Fuente Obejuna para sufrir condena.

Hurto de cien pesetas

La guardia civil de Montilla ha detenido a Santiago Cabas Carretero, Angel Díaz Jurado y Gabriel Moreno Díaz, por suponérselos autores de un hurto de cien pesetas del establecimiento de tejidos situado en la calle Montemayor...

En los Almacenes de San Antonio, propiedad de los Sres. Carbonell y Compañía (S. en C.)

## SE ALQUILAN DEPÓSITOS PARA ACEITES DE OLIVA

Para precio y condiciones, diríjanse a los citados señores, calle Angel de Saavedra, 13

Aniversario de la Sociedad de Historia Natural

A las seis y media de esta tarde se celebrará en la Academia de Medicina la conmemoración del cincuentenario de la creación de la Sociedad de Historia Natural.

No es cierto que haya dimitido el gobernador de Valencia

Los periodistas, al ser recibidos esta mañana por el señor Allendesalazar, interrogaron a éste acerca de si era cierta la noticia de que había presentado su dimisión el gobernador civil de Valencia.

Audencias regias

El Rey recibió esta mañana en audiencia a los generales Silvestre, Turnier y Rexach, a los coroneles Zubillaga, Burgueta y otros muchos jefes y oficiales.

Noticias de Gobernación

El conde de Bugallal nos recibió en su despacho oficial, diciéndonos que se había recibido un telegrama del gobernador de Zamora, comunicando que en aquella estación el tren había arrollado al jefe de Telégrafos de la provincia...

De Provincias

Bilbao

Refriega entre nacionalistas.—Un muerto y varios heridos

Barcelona

Entierro del señor Vidal Rivas

Detención de un sospechoso

Entierro de otros dos víctimas

Contra Ortega Gasset

Los terroristas intentaron hacer explotar una bomba de gran tamaño en la fiesta de los somatenes.

Barcelona 25.—Ayer a las once de la mañana, en la plaza de Cataluña, se presentaron dos individuos...

El auto salió por la carretera de Sarriá y a pocos kilómetros los desconocidos dispararon sus revólvers contra el chauffeur...

Se dirigió hacia la gran vía Diagonal donde se celebraba la fiesta de los somatenes, pero la guardia civil les cortó el paso.

Por diversos sitios intentaron llegar al lugar donde la aglomeración era mayor no consiguiéndolo...

Acudieron numerosas personas a advertir el accidente y fué milagroso que del auto incendiado pudiera extraerse una bomba de gran tamaño...

Barcelona 25.—El chauffeur objeto de la agresión de los autores del atentado se llama Miguel Roca.

Dijo que al llegar al monasterio de Pedralba, subieron al auto un hombre y una mujer. Momentos después los desconocidos le hicieron dos disparos por la espalda...

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

Ayer a las seis y media de la tarde se ha reunido en sesión pública la corporación municipal, bajo la presidencia del señor Barrios Rejano...

SEVILLA

Las carreras de ayer

Con animación extraordinaria se celebró en el Hipódromo de Tablada la segunda reunión primaveral.

Numerosa y elegante concurrencia llenó tribunas y stadium, que ofrecían un alegre e interesante conjunto...

Para las reuniones del presente año, se nota que se han inscripto menos caballos que en años anteriores...

El orden de las carreras fué el siguiente: Primera. Militar lisa.—Mil pesetas del ministerio de la Guerra...

Segunda. Premio Jerez.—2.500 pesetas cedidas por la Diputación y casinos aristocráticos...

Tercera. Premio Tablada. (A reclamar).—Premio: 2.000 pesetas al primero...

Corrieron «Malona de Gache» y «Capsolette», del Barón de Velasco...

Cuarta. Gran Premio Sevilla.—Copa de la infanta Isabel y tres premios de 12.000, 2.000 y 1.000 pesetas...

Corrieron «Brabant», del duque de Toledo; «Coix de Roy», de Címera-Martorell...

Quinta. Premio Fernán Núñez.—Dos mil pesetas en dos premios...

La merienda y el desfile resultaron brillantísimos.

Las tiradas de primavera Esta tarde han comenzado en el chalet que la Sociedad de Tiros de Pichones posee en el campo de Tablada...

Las de este año revisten una excepcional importancia, porque los premios en metálico son bien crecidos...

Identificación de un cadáver Ha sido identificado el cadáver que en los pasados días apareció flotando sobre las aguas del río Casas Reales...

Nuevo plante en la cárcel Los presos gubernativos de la cárcel de Sevilla han promovido esta mañana nuevo plante...

El señor Moraga se lamenta de que el municipio pague el uniforme del ordenanza del alcalde...

Solicita que se arregle la fachada de una casa de la plaza de las Doblas.

El señor Urbano se queja de que se formen en las calles montones de basura y desea que a todo trance se hagan desaparecer.

El señor Salinas dice que tiene noticias de que la compañía de M. Z. A. piensa denegar la solicitud...

El alcalde felicita al señor Salinas por su admirable discurso y se congratula de la buena disposición en que se encuentra la sociedad Mengemor...

Conseja al municipio trabajar en este asunto, ya que con ello se llegaría al engrandecimiento de la ciudad.

El alcalde felicita al señor Salinas por su admirable discurso y se congratula de la buena disposición en que se encuentra la sociedad Mengemor...

Conseja al municipio trabajar en este asunto, ya que con ello se llegaría al engrandecimiento de la ciudad.

El alcalde felicita al señor Salinas por su admirable discurso y se congratula de la buena disposición en que se encuentra la sociedad Mengemor...

Conseja al municipio trabajar en este asunto, ya que con ello se llegaría al engrandecimiento de la ciudad.

El alcalde felicita al señor Salinas por su admirable discurso y se congratula de la buena disposición en que se encuentra la sociedad Mengemor...

Conseja al municipio trabajar en este asunto, ya que con ello se llegaría al engrandecimiento de la ciudad.

De los señores concejales que constituyen nuestro actual Cabildo municipal, ¿quién, a juicio de usted, debe ser el alcalde? En el caso probable y plausible de que rechace usted todos los concejales como alcaldables...

Una aclaración

Señor don Joaquín García-Hidalgo Villanueva, director de La Voz, Córdoba.

Mi distinguido amigo: En el periódico número 472 correspondiente al 20 del que cursa y bajo el título de «Locales», se inserta una protesta hecha por los viajeros del tren 102...

Es corriente en España, desgraciadamente, que el público no conozca sus derechos ni sus deberes...

Con arreglo al artículo 150 del Reglamento de Policía de F. C. (R. D. de 10 de Mayo de 1901) el público, en las pérdidas de enlace...

En la plaza de San Felipe, el niño Manuel Martínez hirió con una piedra a otro llamado Rafael Ariza Mora.

Antonio de la Coba fué mordido en Alcolea por un perro de la propiedad de Justo Jiménez...

Emilio Moreno Vera, domiciliado en la posada de las Verbas, se presentó en la casa número 9 de la calle Enmedio...

El guardia municipal número 40 denuncia a Dolores Arias Cruz, por arrojar inmundicias a la vía pública.

Los vecinos de la casa número 8 de la calle Santa Marta se han quejado al guardia del distrito...

Durante el día de ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas:

Rafael Priego, de herida contusa en el pie derecho; Manuel Pintado, de contusión en el muslo izquierdo...

Por escándalo Anoche fué detenido, por promover escándalo en la vía pública, Rafael Salcedo Castro.

En la función de anoche por la compañía Plá-Ibáñez, se repriso la comedia de Muñoz Seca, «La razón de la locura».

La interpretación constituyó un gran acierto por parte de todos los artistas...

La señora Plá cada noche se nos muestra más artista y de un temperamento y modalidad exquisitos.

Merece consignarse el cuidado con que esta compañía presenta las obras en orden al decorado y mobiliario de la escena...

Hoy será representada «Fedora», y para mañana está señalado el estreno de «La república de la broma»...

Se facilitan catálogos y precios gratis. Teléfono núm. 15.

Los ferroviarios Andaluces

La junta directiva de la sección de Córdoba ha recibido del señor ministro de Fomento el siguiente telegrama...

«Ministro Fomento a directiva asamblea sección ferroviaria Andaluces: Agrado su telegrama. Haré todo cuanto pueda por personal ferroviario...

«En breve abrirá al público su nuevo despacho, establecido en la Avenida de Canalejas, número 2, el agente de reclamaciones los ferrocarriles, don Francisco López Contreras...

«Ministro Fomento a directiva asamblea sección ferroviaria Andaluces: Agrado su telegrama. Haré todo cuanto pueda por personal ferroviario...

«En breve abrirá al público su nuevo despacho, establecido en la Avenida de Canalejas, número 2, el agente de reclamaciones los ferrocarriles, don Francisco López Contreras...

«Ministro Fomento a directiva asamblea sección ferroviaria Andaluces: Agrado su telegrama. Haré todo cuanto pueda por personal ferroviario...

«En breve abrirá al público su nuevo despacho, establecido en la Avenida de Canalejas, número 2, el agente de reclamaciones los ferrocarriles, don Francisco López Contreras...

«Ministro Fomento a directiva asamblea sección ferroviaria Andaluces: Agrado su telegrama. Haré todo cuanto pueda por personal ferroviario...

«En breve abrirá al público su nuevo despacho, establecido en la Avenida de Canalejas, número 2, el agente de reclamaciones los ferrocarriles, don Francisco López Contreras...

«Ministro Fomento a directiva asamblea sección ferroviaria Andaluces: Agrado su telegrama. Haré todo cuanto pueda por personal ferroviario...

«En breve abrirá al público su nuevo despacho, establecido en la Avenida de Canalejas, número 2, el agente de reclamaciones los ferrocarriles, don Francisco López Contreras...

«Ministro Fomento a directiva asamblea sección ferroviaria Andaluces: Agrado su telegrama. Haré todo cuanto pueda por personal ferroviario...

«En breve abrirá al público su nuevo despacho, establecido en la Avenida de Canalejas, número 2, el agente de reclamaciones los ferrocarriles, don Francisco López Contreras...

«Ministro Fomento a directiva asamblea sección ferroviaria Andaluces: Agrado su telegrama. Haré todo cuanto pueda por personal ferroviario...

«En breve abrirá al público su nuevo despacho, establecido en la Avenida de Canalejas, número 2, el agente de reclamaciones los ferrocarriles, don Francisco López Contreras...

«Ministro Fomento a directiva asamblea sección ferroviaria Andaluces: Agrado su telegrama. Haré todo cuanto pueda por personal ferroviario...

«En breve abrirá al público su nuevo despacho, establecido en la Avenida de Canalejas, número 2, el agente de reclamaciones los ferrocarriles, don Francisco López Contreras...

«Ministro Fomento a directiva asamblea sección ferroviaria Andaluces: Agrado su telegrama. Haré todo cuanto pueda por personal ferroviario...

«En breve abrirá al público su nuevo despacho, establecido en la Avenida de Canalejas, número 2, el agente de reclamaciones los ferrocarriles, don Francisco López Contreras...

«Ministro Fomento a directiva asamblea sección ferroviaria Andaluces: Agrado su telegrama. Haré todo cuanto pueda por personal ferroviario...

«En breve abrirá al público su nuevo despacho, establecido en la Avenida de Canalejas, número 2, el agente de reclamaciones los ferrocarriles, don Francisco López Contreras...

«Ministro Fomento a directiva asamblea sección ferroviaria Andaluces: Agrado su telegrama. Haré todo cuanto pueda por personal ferroviario...

«En breve abrirá al público su nuevo despacho, establecido en la Avenida de Canalejas, número 2, el agente de reclamaciones los ferrocarriles, don Francisco López Contreras...

«Ministro Fomento a directiva asamblea sección ferroviaria Andaluces: Agrado su telegrama. Haré todo cuanto pueda por personal ferroviario...

«En breve abrirá al público su nuevo despacho, establecido en la Avenida de Canalejas, número 2, el agente de reclamaciones los ferrocarriles, don Francisco López Contreras...

«Ministro Fomento a directiva asamblea sección ferroviaria Andaluces: Agrado su telegrama. Haré todo cuanto pueda por personal ferroviario...

PARA PRECIO Y CONDICIONES DIRIGIRSE A LOS SEÑORES CARBONELL Y C.ª, S. EN C. EN SUS OFICINAS: ANGEL DE SAAVEDRA, 13

Carlos González y Hermano EXPOSICION Y ESCRITORIOS: ALFONSO XIII, 37 ALMACENES: DR. LEÓN TORRELLAS Teléfono número 459 Cuartos de baños Casas en Madrid, Sevilla, Huelva y Málaga

EN "EL METRO" LAS TELAS BAJAN DE PRECIO Vestirse con economía lo consigue todo el que compre tejidos, géneros de punto y confecciones en el establecimiento conocido por EL METRO...

COMPANIA COMERCIAL IBERICA Avenida del Conde de Peñalver, núm. 24.—MADRID PRODUCTOS QUIMICOS E INDUSTRIALES SUPERFOSFATOS ACIDO SULFURICO COLAS GELATINAS SULFATO DE COBRE ACIDO NITRICO AZUL DE ULTRAMAR SULFATO DE AMONIACO HIPOSULFITO DE SOSA TEJIDOS «TEXTILOSE» etc., etc. etc., etc. etc., etc.

SAQUERIO «TEXTILOSE» PARA TODA CLASE DE ENVASES ABONOS COMPUESTOS Y SULFATO DE COBRE «PENARROYA» SALES DE POTASA DE ALSACIA PRODUCTOS QUIMICOS INDUSTRIALES DE LOS ESTABLECIMIENTOS «KUHLMANN» (París) PRODUCTOS FARMACUTICOS DE USINES DE L'ALLONDON (Suiza) AGENCIA EXCLUSIVA DE VENTAS DEPOSITARIO: José Cañete y del Rosal -- CORDOBA AVENIDA DE CANALEJAS, 10

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO La casa que más surtido presenta en Camas niqueladas doradas, hierro y madera. Muebles de todas clases. Jesús María, 1 -- LA PALMA -- Córdoba -- Antonio de la Torre Venzalá, Sobrino y sucesor de Vda. de J. Capdevilla

TEJADA y GARCIA Coloniales por mayor Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 24.—Córdoba

MAXWELL Este SELLO debe tener el automóvil que V. adquiera. Significa bondad en su construcción y economía en su funcionamiento. Tengo siempre coches para entregas inmediatas. JOSÉ RUANO Y RUANO, ingeniero.-A. de Canalejas, 38, Córdoba

Productores de Aceite, S. A. Capital social: 10.000.000 de pesetas Compra-venta de aceites de oliva Ofic'na: Gran Capitán, 36.—Córdoba

Carbonell y Compañía (S. en C.) Casa Central en CORDOBA (Fundada en 1866) Fábrica de refinación de aceites, último sistema. La primera en España.—Fábrica-molino de aceite fino sistema Marqués de Cabra.—Bodegas de vinos finos de Montilla y los Moriles.—Fábrica de bodegas sistema Austro-Húngaro, Daverio y Büller.—Producción diaria, 35.000 kilogramos.—Almacén de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de fideos y pastas para sopa. Compra-venta de Cereales y Legumbres Sucursales: en Sevilla. Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de aserrar.—Aceitunas.—Compra-venta de cereales.—En Melilla. Abastecedores de la Comandancia de Ingenieros.—Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de aserrar y labrar.—Aceites de oliva. Jabón. Vino. Alcohol. Harinas. Azúcar. Hierros. Cementos, etc., etc. AGUILAR DE LA FRONTERA, CASTRO DEL RIO Y PINOS PUENTE grandes fábricas de aceites de orujo, Sulfato de Carbono y de Jabón Producción diaria: 30.000 kilogramos de aceite

JOSÉ GONZALEZ Sucesor de González Hermanos Cerámica artística. Material refractario Sucursal de Córdoba: Gran Capitán, 19 CASA EN SEVILLA Se facilitan catálogos y precios gratis. Teléfono núm. 15

# Información telefónica

## De Madrid

**Opinión de «La Epoca» sobre el problema de Tánger**  
El periódico conservador insiste en que es preciso dar al problema de Tánger una solución urgente y hábilmente diplomática.

**Un accidente en el Metropolitano**  
En la estación del Metropolitano en Cuatro Caminos ocurrió ayer un accidente desgraciado. Un hombre que regresaba del campo, embriagado, fue engullido por las ruedas del vagón a que intentaba subir, quedando muerto en el acto. Se llamaba Mariano Bustamante.

**Una mitin de entidades ciudadanas**  
En el teatro Español se ha celebrado un mitin, organizado por los representantes de la Federación de entidades ciudadanas de España, para tratar del problema de los alquileres.

**Tomaron parte los señores Barrios, Moraya, Alvarez Arranz y conde de Vailhellen.** Se acordó pedir disposiciones del Gobierno para el fomento de la construcción de casas baratas. Se solicitó también que, en vista de la escasez de viviendas, no se concedan licencias para ejecutar obras o reformas que autoricen a los propietarios a desalojar a los inquilinos.

**El cincuentenario de la sociedad española de Ciencias Naturales**  
En la Academia de Medicina se verificó la conmemoración del cincuentenario de la fundación de la sociedad española de Ciencias Naturales.

**Asistió el Rey, que fué acompañado por el marqués de la Torre y el conde de Alencaster.** El conde de Alencaster, a su izquierda el vicepresidente de la Academia, señor Vico. En el estrado había numerosísimos académicos.

**El secretario de la corporación dió lectura de la memoria anual, haciendo historia de la labor científica realizada por la asociación española de Ciencias Naturales.**

**El presidente de la asociación pronunció también un discurso, dando las gracias al Rey por la protección que les ha dispensado.** El señor Allendesalazar, por orden del Monarca, hizo el resumen de los discursos, pronunciando frases de aliento para los académicos y exhortándoles a que con su labor contribuyan al engrandecimiento de la fauna y la flora de nuestro país. En nombre del Rey felicitó a la asociación.

**La actuación del director de Seguridad.**  
El director general de Seguridad advertirá, por medio de la prensa, que los conductores se cuiden, ya que rige la medida para la circulación de autos y demás carruajes, de no transitar entre vehículos, en evitación de atropellos.

**También castigará a los que en la calle dirijan a las señoras frases obscenas.**

**Albacete**  
Cuando llegarán los liberales al poder

**Albacete 25.**—Pronunció su anudado discurso el marqués de Alhucemas, refiriéndose a la unión de los liberales, lo que no es este el momento oportuno de hablar de ella.

**El momento preciso será cuando la reforma se convenga de la necesidad de un cambio en la política y se encuentre un instrumento de gobierno adecuado a las circunstancias.**

**Barcelona**  
Felicitación a los somatenes

**Barcelona 25.**—El capitán general se dirigió al comandante general de los somatenes, felicitándole por la solemnidad y solemnidad del acto de ayer, en el cual se ha enaltecido el patriotismo. Exhorta a los somatenistas a que cumplan con su deber en defensa del orden y de la patria.

**Gran Teatro -- Ideal Cinema --**  
Función para hoy martes 26 Abril 1921

**Espectáculo preferido por el público selecto hoy, a las nueve y media de la noche.**—Estreno del tercer episodio y exhibición del primer episodio de la serie El hombre de hierro, por William Duncan y Pañales. Última función de la hermosa obra en cuatro actos, Los millones y el hombre.—Gran éxito.

**A las seis y media de la tarde, gran sección de Cinema selecto.**—Exhibición de la producción en cuatro actos, marca Golvyn, Los millones y el hombre.—Exhibición del segundo episodio de la sensacional serie El hombre de hierro, titulado «El salto a través del espacio».—Durante la proyección selectas composiciones musicales.—Se preparan importantes debuts.

**Teatro-Circo del Gran Capitán**  
Función para hoy martes 26 de Abril de 1921

**Espectáculo preferido por el público selecto hoy, a las nueve y media de la noche.**—Estreno del primer episodio de LA FORTUNA FATAL.—Exhibición de la interesante serie en cuatro episodios, ATILA, completando el ciclo de la noche, desde las ocho y media, grandes secciones de cine y variedades.—Terminación de la elegante bailarina SOLEDAD LA MEJORANA.—Grandioso éxito de la nota-ble y viéase las pizarras del Salón.—Mañana debut de MORENO.—Próximamente estreno de la interesante serie en cuatro jornadas, PRINCIPE RODOLFO.—Muy pronto MARI DIAZ y

**Salón Ramirez -- Gran Cine --**  
Función para hoy martes 26 de Abril de 1921

**Espectáculo preferido por el público selecto hoy, a las nueve y media de la noche.**—Estreno del primer episodio de LA FORTUNA FATAL.—Exhibición de la interesante serie en cuatro episodios, ATILA, completando el ciclo de la noche, desde las ocho y media, grandes secciones de cine y variedades.—Terminación de la elegante bailarina SOLEDAD LA MEJORANA.—Grandioso éxito de la notable y viéase las pizarras del Salón.—Mañana debut de MORENO.—Próximamente estreno de la interesante serie en cuatro jornadas, PRINCIPE RODOLFO.—Muy pronto MARI DIAZ y

**Salón Ramirez -- Gran Cine --**  
Función para hoy martes 26 de Abril de 1921

**Espectáculo preferido por el público selecto hoy, a las nueve y media de la noche.**—Estreno del primer episodio de LA FORTUNA FATAL.—Exhibición de la interesante serie en cuatro episodios, ATILA, completando el ciclo de la noche, desde las ocho y media, grandes secciones de cine y variedades.—Terminación de la elegante bailarina SOLEDAD LA MEJORANA.—Grandioso éxito de la notable y viéase las pizarras del Salón.—Mañana debut de MORENO.—Próximamente estreno de la interesante serie en cuatro jornadas, PRINCIPE RODOLFO.—Muy pronto MARI DIAZ y

**Salón Ramirez -- Gran Cine --**  
Función para hoy martes 26 de Abril de 1921

**Espectáculo preferido por el público selecto hoy, a las nueve y media de la noche.**—Estreno del primer episodio de LA FORTUNA FATAL.—Exhibición de la interesante serie en cuatro episodios, ATILA, completando el ciclo de la noche, desde las ocho y media, grandes secciones de cine y variedades.—Terminación de la elegante bailarina SOLEDAD LA MEJORANA.—Grandioso éxito de la notable y viéase las pizarras del Salón.—Mañana debut de MORENO.—Próximamente estreno de la interesante serie en cuatro jornadas, PRINCIPE RODOLFO.—Muy pronto MARI DIAZ y

**Conferencia de Figueroa**  
Barcelona 25.—En el palacio de Bellas Artes ha dado una conferencia el marqués de Figueroa, versando sobre las relaciones hispano-americanas. Asistió al acto un público distinguido, que aplaudió al conferenciante.

**Un rumor**  
Barcelona 25.—Se rumorea que el señor Martínez Anido ha sido llamado por el Gobierno.

**Declaración de Roca**  
Barcelona 25.—Esta noche prestó declaración el chofer Roca, que conducía el automóvil incendiado ayer.

**Gijón**  
Una conferencia de Bergamín sobre la solución que debe darse al problema social

**Gijón 25.**—En el teatro Jovellanos dió el señor Bergamín su anunciada conferencia sobre el «Contrato social». Afirmó que el problema social de nuestros días puede quedar resuelto con la sola promulgación de tres leyes: una, la asociación colectiva; otra sobre el contrato de trabajo entre patronos y obreros, y otra, creando tribunales encargados de fallar con justicia todas las cuestiones sociales que se planteen. Estos tribunales serán mixtos de patronos y obreros. Afirmó que ni el ejército ni la policía pueden estar supeditados a que el capricho de los patronos o de los obreros quieran plantear conflictos. La situación a que se ha llegado con el régimen actual es desesperada, y no hay manera de cortar los asesinatos de uno y otro bando. Censuró igualmente al Sindicato libre y al Sindicato único.

**Cádiz**  
Botadura de buques

**Cádiz 25.**—En los Astilleros Gaditanos se ha verificado la botadura del vapor «Gaztelu», de seis mil toneladas, para una casa naviera de Bilbao.

**En el varadero de San Ildefonso se verificó también la botadura del pesquero «Almadra» del general de la armada Carranza.**

**Se cree que del 18 al 20 de Mayo llegará a este puerto el trasatlántico «Montevideo», a bordo del cual viene el infante don Fernando.**

**Versiones francesas del incidente de Tánger**  
París.—La prensa comenta las informaciones publicadas por los periódicos españoles sobre los sucesos de Tánger. Dicen que las noticias insertadas por algunos periódicos españoles son tendenciosas e inexactas. Afirmar que es falso que los franceses profiriesen gritos contra la bandera española.

**Murcia**  
Una conferencia de Altamira

**Murcia 25.**—En el correo de Cartagena llegó el señor Altamira, siendo recibido en la estación por el presidente del Círculo de Bellas Artes, claustro de la Universidad, comisiones, magistrados y demás elementos intelectuales.

**A las siete de la tarde dió en el edificio del Círculo de Bellas Artes su anunciada conferencia sobre el tema «Sistema integral de las bellas artes».**

**Se ocupó de la influencia de las artes en la formación espiritual de los niños. Habló con gran detenimiento de los sistemas de educación ensayados después de la guerra, pues las gentes se han dado cuenta del verdadero concepto de la responsabilidad que entraña la formación artística de los niños.**

**A las diez de la noche fué obsequiado con una comida íntima por la directiva del Círculo. A las tres de la tarde tuvo**

**Lugar en el Casino un banquete organizado por el Claustro universitario.**  
A las siete de la tarde salió para Madrid.

**Inauguración de un ferrocarril**  
Murcia 25.—Comunican de Jumilla que se ha verificado la inauguración del ferrocarril de Jumilla-Cieza-Verá.

**Asistieron al acto los representantes en Cortes por la provincia, el presidente de la Mancomunidad, que se encontraba en ésta, y numerosas personalidades.**

**La llegada del primer tren a Jumilla produjo un indescribible entusiasmo. El convoy fué recibido por una manifestación de más de seis mil personas.**

**Se dió una misa de campaña y se bendijo la línea. Después se celebró un banquete, al final del cual hubo brindis, entre ellos uno muy expresivo del presidente de la Mancomunidad.**

**Santander**  
Partido de foot-ball

**Santander 25.**—En el campo de sport se ha jugado un interesante partido entre el equipo Esperanza, de San Sebastián, y el del Racing Club, de Santander. Ganaron los de Santander, por seis goals a uno de los contrarios.

**Mitín contra el reparto vecinal**  
Santander 25.—Se ha celebrado un mitín organizado como protesta contra la distribución del reparto vecinal de un millón y medio de pesetas, para atender a las necesidades del Ayuntamiento.

**Los oradores se expresaron en términos de gran violencia, aconsejando al público que se negase a pagar.**

**Homenaje a los comuneros**  
Santander 25.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento se verificó la ceremonia de colocar la placa conmemorativa del homenaje a los comuneros de Castilla.

**Tetuán**  
Un capitán francés conferencia con el Alto comisario.

**Tetuán 25.**—Ha llegado el capitán Chavot, que confirió con el general Berenguer, acerca de lo ocurrido en Tánger con la colonia española.

**Toros en Valencia**  
Valencia 25.—Con un lleno completo se lidiaron novillos de López Plata por las cuadrillas de Galillo de Zafra, Antonio Márquez y Correa Montes.

**Galillo de Zafra toreó bien de capa a su primero y después de una admirable faena de muleta lo pasaporte de media estocada lagartijera, que le valió la oreja y una gran ovación. En su segundo dejó dos pinchazos y una estocada.**

**Antonio Márquez corrió la oreja del segundo de la tarde, al que despachó de una estocada caída y un intento de descabello. En el quinto estuvo bastante desafortunado. Pinchó una vez, dejó dos estocadas atravesadas e intentó el descabello. Se le silbó.**

**Correa Montes, después de una inteligentísima faena de muleta, mató de una estocada superior al tercero, concediéndosele la oreja. En el sexto se hizo aplaudir y dejó un pinchazo y una estocada.**

**Del Extranjero**  
Los sucesos de Tánger.—No hubo ofensa para nuestra bandera

**París.**—«Le Temps», refiriéndose al incidente de Tánger, dice que es falso que las protestas de los españoles se debiesen a que el acorazado español no había sido saludado por el buque francés «Abda».

**Afirma que este saludó al buque español y asegura con la declaración del comandante que es falso que su tripulación ofendiese a la del buque español.**

**Las conferencias de Briand y George**  
Londres.—En las conferencias que Briand y George están celebrando en Hyte, se han examinado las nuevas proposiciones francesas. Aunque lleguen a puntos de coincidencia los primeros ministros, no se tomará ningún acuerdo, porque las entrevistas no tienen carácter oficial.

**El sábado se reunirá en París la conferencia interaliada para seguir tratando del asunto. Caso de que la huelga de los mineros ingleses no se haya resuelto, la reunión se celebrará en Londres.**

**George, según parece, tiene el propósito de convocar a los peritos económicos de Inglaterra para ver si son aceptables las proposiciones de los peritos franceses.**

**Una nueva Nota a Norte-América**  
Berlín.—El gobierno alemán ha dirigido una nueva Nota al gobierno de los Estados Unidos en contestación a la remitida por el ministro de Negocios yanqui.

**Afirmase que entre los parlamentarios alemanes reina gran descontento por la conducta del gobierno.**

**Giolitti quiere retirarse**  
Roma.—Asegúrase en los círculos políticos que Giolitti tiene el propósito de retirarse de la política y que ha indicado para sustituirle a Salandra.

**Censuras contra Briand y George**  
Londres.—La prensa censura las conferencias de Briand y George, diciendo que mucho más conveniente para Francia e Inglaterra sería la aplicación del tratado de Versalles, pues con estas dilaciones, el único propósito de Alemania es ganar tiempo para dar ocasión a que pueda surgir una divergencia entre los aliados que le exima de sus obligaciones.

**Plebiscito a favor de Alemania en el Tiro**  
Berlín.—En el Tiro se ha verificado a pesar de la prohibición de los aliados, un plebiscito para decidir la suerte del territorio.

**Asegúrase que el plebiscito ha sido favorable a la unión con Alemania.**

**Las operaciones en el Rhur**  
París.—George cree que las operaciones en el Rhur deben emprenderse inmediatamente en el caso de que las nuevas proposiciones hechas por el gobierno alemán a los Estados Unidos no sean del agrado de los aliados.

**La huelga minera en Inglaterra**  
Londres.—Los patronos mineros han enviado al comité ejecutivo de los obreros mineros una proposición de un acuerdo provisional de tres meses, según el cual, se fijarán nuevos jornales con arreglo a la bonificación concedida por el gobierno.

**Las impresiones que se tienen son muy optimistas.**

**Afirmase que el comité ejecutivo de los mineros tiene el propósito de romper la triple alianza.**

**Los procesos contra los culpables de la guerra**  
Colonia.—En el mes de Mayo próximo se verificará en Leipzig la vista del primero de los procesos que han de seguirse contra los culpables de la guerra.

**A estos procesos asistirá un representante de las potencias aliadas.**

**Una ejecución**  
Londres.—En la cárcel de Dublín ha sido ejecutado uno de los autores de la última emboscada. A la puerta estaba su familia haciendo plegarias, hasta el momento que se anunció la ejecución.

**La situación en Irlanda**  
Londres.—Ha producido sensación que los sindicatos hayan dado orden a la Unión de ferroviarios para que no se preste a transportar el carbón de las minas.

**El Sindicato de federaciones de mineros ha publicado un manifiesto diciendo que no se ha separado de la Triple Alianza.**

**MAIZ Y CEBADA.**—Disponible en Málaga y Córdoba.—Para precios y condiciones: Rodríguez Hermanos, Avenida de Canalejas, 48, Córdoba.

**SAN JOSE** Talleres Mecánicos de Construcción  
Fundición de Hierro y Bronce  
**BERNARDO ALBA PULIDO**  
Especialidad en prensas y aparatos para aceite

**ALMACEN DE CAMAS METÁLICAS Y COLCHONES SOMMIERS**  
Camas de Madera y Muebles  
**Alfonso Redondo**  
Duque de Hornachuelos, 7.—CORDOBA  
Ventas a plazos y al contado

**ENRIQUE TORRES**  
PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO  
Para informes y detalles:  
Avenida de Canalejas, 7, dp.º—CORDOBA

**Castillejo y Roses**  
Fabricantes, almacenistas e importadores de MAQUINARIA AGRÍCOLA  
Casa Central en Córdoba: Avenida de Cervantes, 8.—Sucursal en Sevilla: Cánovas del Castillo, 14.

**LA PERLA**  
Gondomar, 1—CORDOBA—Teléfono 4  
Establecimiento acreditado, cómodo y céntrico, reformado recientemente.  
Es el preferido por las personas de buen gusto.

**Fábrica de Mosáicos**  
HIDRÁULICOS COMPRIMIDOS  
Depósito de materiales de construcción y Fábrica de Yesos  
NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN (Estación de Campo Real)

**Manuel García Bartolomé**  
DESPACHO: PLAZA DE COLÓN, 15—CORDOBA

**¡Oiga!** ¿Ha probado V. los refrescos fabricados con los jarabes «Egabro»? ¡Oh, son los mejores!!  
Yo le recomiendo exija siempre esta marca «Egabro»

**Nuevo Horno de Cal**  
en la Tabá La Cueva, o sea entre las estaciones de Cabeza de Vacca y Belmez

**Carlos González y H.º**  
— CORDOBA —  
Almacenes: calle Dr. León Torrellas  
Exposición y escritorio: Alfonso XIII, 37  
Teléfono núm. 459

**CUARTOS DE BAÑOS**  
Casa en Sevilla, Madrid, Huelva y Málaga

**Estómago -- Intestino -- Higado --**  
Especialista: BERNAL BLANCAFORT  
Consulta de 1 a 3  
MARQUES DE BOIL, 1 —E. Quina Oculomiar

**En el Salón Ramirez**  
Anoche debutaron en este salón la notable bailarina Soledad la Mojarana y la graciosa cancionista Nené.

**Soledad es una muchachita bastante simpática, que ejecuta un selecto y variado repertorio de bailes ya conocidos.**

**La chiquilla, que baila bastante bien, fué aplaudidísima por el numeroso público.**

**Nené es una cancionista cómica excesivamente graciosa y bella.**  
Todos los números que ejecuta la artista están salpicados de una intención picaresca, en la que la artista pone una tímida saladísima.

**Anoche Nené fué muy aplaudida.**

**Sección de primera enseñanza**  
Cese  
Ha cesado en su cargo la maestra interina de Almedilla, Juana Uclés Peñalera.

**Nombramientos**  
Han sido nombrados maestros de la cuarta escuela nacional de niños de Montoro y de Baena, don Carmelo Romero Pérez y don Francisco Zafra Baena, respectivamente.

**Todo baja de precio**  
Afortunadamente para el público, casi todos los comercios de esta plaza están rebajando sus artículos, pero donde más considerable baja de precios hemos podido apreciar ha sido en el establecimiento de Alfonso Tirado, donde se venden medias de seda de once y doce pesetas a 4,50, las de lino han sido rebajadas en un cuarenta por ciento, la perfumería se vende a precios de fábrica, las cintas de seda y otros muchos artículos a la mitad de precio.

**No comprar sin visitar este acreditado establecimiento.**

**Alfonso XIII y Diego León**

**UNA PROTESTA**  
La Liga Agraria de Baena ha dirigido al ministro de Fomento el siguiente telegrama de protesta contra la R. O. regulando la exportación de aceite:

«La Liga Agraria de Baena, reunida hoy, ha acordado, por unanimidad, protestar contra la R. O. regulando la exportación de aceite. Dicha R. O. supone la ruina inmediata de la industria olivarera, merecedora de estudio como una de las primeras de la nación. Otro tanto contra el Poder público, que hasta ahora parece emplear su fuerza para hacerla desaparecer. Esperamos de la rectitud de V. E. un estudio más real que el efectuado para dictarla. Los agricultores no alcanzan a comprender qué utilidad reporta al país la ruina de su agricultura.—El presidente, Angel López.»

**Indicador religioso**  
Santos de hoy.—San Cleto y San Marcelino, papas y mártires.  
Mañana: Santo Toribio, obispo.  
Jubiléo circular.—Parroquia del Salvador. Desde hoy hasta el sábado, en cumplimiento de la memoria fundada por doña Dolores Jiménez Vázquez.

**Roses, Gómez y C.ª**  
ALMACÉN DE HIERROS  
Grandes existencias del más acreditado cemento marca ASLAN.  
Avenida de Canalejas, 4.—Córdoba

**A nuestros suscriptores**  
Rogamos con gran encarecimiento a nuestros suscriptores de dentro y fuera de la capital, nos comuniquen cualquier deficiencia que encuentren en el reparto, envío y venta de nuestros ejemplares, para corregirla inmediatamente.

**Oficina General de Substituciones y Agencia de Quintas Matriculada**  
DIRECTOR-PROPIETARIO:  
**José María de Lara**  
Oficinas Centrales en Madrid:  
**Calle de Hortaleza, 75, pral.—Teléfono 5.357-M.**  
Esta Agencia hace operaciones para que los individuos que se encuentran sirviendo en Africa puedan regresar a continuar su servicio a la Península con toda clase de garantías.  
El Director de esta Empresa ruega a todos los Sres. Representantes de la Provincia que hubiesen tenido alguna relación directa o indirecta con el que fué nuestro delegado, don José Jurado, se dirijan expresamente a nuestra Oficina Central de Madrid para enterarlos de asuntos relacionados con la misma.

**PEDRO LOPEZ E HIJOS**  
BANQUEROS  
Apartado núm. 7.—Teléfono, 34.—CORDOBA  
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

**Anuncios económicos**  
HASTA CINCO LINEAS, 50 CENTIMOS INSERCIÓN  
Publicaremos gratis en esta sección, todos los anuncios que se refieren al trabajo de la mujer. Los demás, serán cobrados anticipadamente.  
Au Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos de enfermedades del vientre o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, núm. 38. Teléfono 93, Córdoba.  
Automóviles y coches de alquiler para viaje y paseo, de José Herrera Iglesias.—Para avisos: Plazuela del Tambor, 1, y Casino Labradores.  
«Smith Premier».—La mejor máquina de escribir. Venta al contado y a plazos. Máquinas a disposición, accesorios y detalles para ventas y adquisiciones.—Antonio del Pozo, Reloj, 1.—Teléfono, 100.  
Automóviles de alquiler de Antonio Cuevas, Jesús María, 8, esquina de Rodríguez Sánchez.  
Visite usted la casa de Trenas y Fernández, Alfonso XIII, núm. 6, que acaba de recibir aparatos para alumbrado eléctrico de Alemania y aparatos de calefacción con un 25 por 100 de rebaja. Gran rebaja de todos los artículos de electricidad. Lámparas de todas las marcas e intensidad, planchas eléctricas a precios sumamente económicos.  
Gertrudis Serrano, Profesora en partos. Plaza de la Paja, 5 dup.º.—Consulta de 12 a 2.  
Viuda de José Barea.—En este establecimiento los precios del tocino son los siguientes: Salado, para dentro, por hojas, un kilo 350 pesetas. Para fuera, por hojas de 25 kilos en «elante, un kilo 325.  
Anuncios de gran visualidad y eficacia.—En la conserjería de la Plaza de Toros de Córdoba se admiten solicitudes para los anuncios que han de figurar en dicho local durante la próxima temporada taurina y espectáculos de cine y variedades.  
En Montilla, calle Emilio Castelar, 3 se vende un omnibus nuevo, con 35 asientos, marca Fiat.—Para tratar, a don José Rubio Flores, en dicha población.  
Almohada de varios enseres de casa, entre ellos una máquina que pica carne grande, una partida de sacos y sillas de hierro.—Razón, Madera Alta, 31.  
Han bajado los garbanzos, todo lo han puesto barato y el fotógrafo Nogueras ha bajado los retratos.  
Dependiente de unos 18 años hace falta en la Librería Luque.—Diego León, 8.  
Ama de cría, primera, se ofrece en la calle Fernández de Córdoba, 6 (Campo de la Verdad).  
San Rafael. Almacén de carbones minerales de todas clases. Gasolina en latas petroleras y por litros sueltos. Carburos de calcio de gran rendimiento. Aceites y grasas minerales para automóviles y todas clases de maquinarias. Precios económicos en todos los artículos.—Para pedidos e informes, dirigirse a Felipe Carracedo Amor, Avenida de Canalejas, 6. Teléfono núm. 221. Córdoba.  
Se ofrece para servir como niñera o cargo análogo, en casa de buena referencia, muchacha de catorce años, buenos informes.—Darán razón, Posada del Potro.  
Ama de cría se ofrece para casa de los padres.—Razón, Posada del Potro.  
Purgante Besoy, 15 céntimos.—Droguería Jerezana, Córdoba.  
Almohada permanente, debidamente matriculada.—Se venden cómodas, camas, lavabos, espejos, un reloj de pared, mesas de noche, camas, bastonera y otros efectos usados.—Muñoz Capilla, 6.  
Figurines a precios baratísimos. Magnífico surtido.—Librería Luque. Calle Diego León, 8 (entre Alfonso Tirado y el Instituto).  
Arroyo y Luna.—Córdoba. Representaciones y comisiones. Representantes de los señores Carbonell y C.ª.  
José García Rabasco.—Exportador de legítimos vinos de uva.—Alfonso XIII.—Rute.  
Garage «La Mezquita». Automóviles de alquiler para excursiones de todas clases. Felipe Gómez Sánchez. Servicio por horas y por abono.—Cardenal González, 120. Córdoba.—Se venden accesorios para automóviles.—Venta de los coches, uno Hispano y otro Hispano, señalanos.  
Aviso.—Se vende un juego de trilladora semiautomática con todos sus accesorios, marca Clayton, de tres y medio pies.—Para tratar, Campo de San Antonio, núm. 9. Córdoba.  
Casa de huéspedes, habitaciones amuebladas, y en la misma almohada de tráfico de día en 25 pesetas, mesa de dibujo, muestra de zinc, armarios, piquetero, aparador, armario de escritorio y otros. Lámparas, piano, diccionario de Alcobilla, Palestra sagrada, bufete antiguo.—Argote, 1.  
Pintor.—Artista Franco Sánchez, Zeporano, 6, Córdoba.  
Ave me diu in ingles, ¿Chuparrampollo? ¡Eh, que quere una gorra de la casa de Gullón.